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Průmysl odmítá vytvoření státního podniku na výstavbu a provoz sítí pro 
vysokorychlostní připojení  
 
Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) se společně s oborovými asociacemi působícími v sektoru informačních a 
komunikačních technologií dnes obrátil na českou vládu otevřeným prohlášením, v němž vyjadřuje obavy, že Česká 
republika přijde o dotace na vysokorychlostní internet.  
 
Signatáři „Společného prohlášení představitelů průmyslu k problematice rozvoje internetových sítí v ČR“ upozorňují na 
to, že České republice vážně hrozí, že přijde o evropské dotace na rozvoj vysokorychlostního internetu z evropského 
fondu OP PIK. Jednou z příčin obav jsou nedostatky, kterými trpí Národní plán rozvoje sítí nové generace.  
 
V posledním období vrcholí dlouhodobé kompetenční spory mezi ministerstvem průmyslu a obchodu a ministerstvem 
vnitra v oblasti výstavby, správy, provozu a financování vysokorychlostních internetových sítí. To způsobuje významné 
zpoždění v čerpání prostředků z OP PIK na výstavbu internetových sítí a současně i v implementaci evropských 
předpisů do českého právního řádu. SP ČR se proto rozhodl podpořit reprezentativní skupinu subjektů, které odmítají 
této „tragédii internetových sítí“ nadále již jen přihlížet a chtějí aktivně přispět k jejímu úspěšnému vyřešení. Stanovisko 
SP ČR dnes odsouhlasilo jeho představenstvo.  
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SP ČR se stal jedním ze zpracovatelů a signatářů „Společného prohlášení“, kterým spolu s ostatními zástupci odborné 
veřejnosti vyzývá vládu v zájmu České republiky k vyřešení existujícího sporu a současně ke zkvalitnění práce na 
potřebné legislativě a strategických dokumentech.  
 
Cílem „Společného prohlášení“ je upozornit na diskrepance v legislativním procesu k zásadním zákonným opatřením a 
ke strategickým dokumentům jako je Národní plán rozvoje sítí nové generace, který tvoří předběžnou podmínku pro 
čerpání z OPPIK. Na jeho podobě nepanuje mezi MPO a MV shoda, výhrady má vůči němu i odborná veřejnost.  
Cílem je rovněž ohradit se společně proti záměru MV využít prostředky z OPPIK určené pro podnikatele na budování 
neveřejných sítí a tím de facto převést na stát prostředky, které jsou určeny podnikatelům. Finanční prostředky z fondu 
OPPIK mají být podle zástupců průmyslu přiděleny na rozvoj vysokorychlostního internetu nové generace, určeného 
primárně do ekonomicky slabých, řídce osídlených a málo pokrytých oblastí. Čerpání dotací je přitom ze strany 
Evropské unie podmíněno přijetím Národního plánu rozvoje sítí nové generace a celkovou transparentností procesu 
přípravy všech požadovaných dokumentů. Právě transparentnost je jedním z hlavních problémů, s nimiž se strategický 
dokument potýká.  
 
Zásadní nesouhlas vyjádřili signatáři i s plánem vytvořit nový státní podnik, který by měl na výstavbu a provoz sítí pro 
vysokorychlostní připojení dohlížet. „Ministerstvo vnitra žádá vládu o založení státního podniku Národní agentura 
pro komunikační a informační technologie. Nutnost jeho založení však nikterak neodůvodňuje a státní podnik 
navíc nemá žádný ekonomický plán – tedy jiný plán, než že bude hospodařit s penězi z OP PIK, které jsou 
určeny na rozvoj podnikání,“ uvedla členka představenstva SP ČR s gescí pro digitální ekonomiku Milena Jabůrková.  
Konečně je třeba veřejně upozornit na nebezpečí, že obě výše naznačené skutečnosti povedou ke ztrátě 
důvěryhodnosti České republiky před Evropskou komisí a v samotném důsledku k významnému zkrácení alokace z EU 
fondů na oblast budování vysokorychlostních internetových sítí.  
„Máme za to, že v situaci, kdy český trh v oblasti výstavby internetových sítí je plně funkční a úspěšně jsme 
zahájili programové období vypsáním prvních výzev z OP PIK, není nyní důvod dávat Evropské komisi najevo, 
že v České republice máme nějaké nesrovnalosti. Vyřešme si situaci u nás doma, zpracujme kvalitní legislativu 
a strategické dokumenty a nebude potom důvod dělat jakékoliv přesuny kompetencí ani evropských 
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prostředků. Náš Svaz je připraven svými odbornými kapacitami napomoci MPO ve zvládnutí úkolů, které mu 
byly kompetenčním zákonem i vládou svěřeny,“ uvedla Milena Jabůrková.  
 
Představitelé průmyslu požadují, aby byly nejprve definovány cíle, kterých chce Česká republika dosáhnout v oblasti 
digitální ekonomiky. Navrhují zpracování seriózní nezávislé analýzy s tím, že autorem této analýzy by mohl být Český 
komunikační úřad, který je coby nezávislý regulátor trhu garantem, že analýza bude zpracována s respektem k cílům 
zadavatele. Podpora vysokorychlostních sítí a rozvoje digitální ekonomiky musí být projednána s širokou odbornou 
veřejností, zástupci odvětví, hospodářskými svazy a akademickou sférou v procesu standardních veřejných konzultací a 
přímých jednání. 
 
Svaz průmyslu a dopravy ČR a oborové asociace společně požádali premiéra Bohuslava Sobotku o narovnání situace, 
které by mohla pomoci i osobní schůzka asociací s premiérem. 
 
 
Seznam zainteresovaných organizací a partnerů:  

• Svaz průmyslu a dopravy České republiky 
• Hospodářská komora České republiky 
• Sdružení pro internetový rozvoj 
• Asociace provozovatelů kabelových a telekomunikačních sítí v ČR   
• Asociace provozovatelů mobilních sítí      
• Česká asociace elektronických komunikací     
• Česká asociace telekomunikací       
• Dial Telecom, a.s., člen evropské asociace ECTA   
• Český telekomunikační klastr   
• ICT Unie 
• ISP Alliance 


